

# 打车软件“烧钱大战”偃旗息鼓 快的、嘀嘀今起同时停止乘客端补贴

□记者 史娓超

**本报讯** 打车补贴偃旗息鼓。昨天下午，快的打车和嘀嘀打车在各自官方微博上几乎同一时间宣布，将于今天起停止对乘客的现金补贴。就此，持续4个多月的打车“补贴战”终于告一段落。

昨天下午，记者分别从快的打车和嘀嘀打车证实，从今天起，包括宁波在内的全国各个城市的打车现金补贴将正式停止。据了解，此次取消的是乘客端的打车补贴，司机端补贴则仍将继续。嘀嘀打车方面表示，“嘀嘀对出租车司机的奖励将是永远的。”

记者注意到，自今年1月份快的、嘀嘀两款打车软件点燃“补贴”战火以来，补贴时间已持续4个多月，补贴金额一度飙至20元每单。不过，从3月初开始，快的打车和嘀嘀打车就先后多次调低打车补贴，金额从最初的最高20元每单调整到3元每单，补贴单数也从最初的每天3次调整为2次。与此同时，司机端的补贴也一再下调。

经过4个多月的“烧钱大战”，目前宁波打车软件市场战况如何？记者从快的打车了解到，目前宁波乘客端用户已经超过200万人，司机端用户已经超过1.2万人；嘀嘀打车方面数据显示，宁波乘客端用户已经超过60万人，司机端覆盖率已经超过90%。

过去的几个月中，宁波有不少司机和乘客都因补贴而开始安装和使用软件。现在补贴突然取消，这些好不容易积累下来的用户端会否继续使用打车软件？对此，快的打车方面没有正面回答，只表示，后续还将不定期推出各种形式的优惠活动。嘀嘀打车方面也表示，随后会以优惠券、积分券、奖励金等多种非现金方式继续奖励乘客。

据第三方数据分析机构“中国IT研究中心”发布统计数据显示，今年一季度，国内打车软件市场形成了快的打车和嘀嘀打车双巨头称雄的格局，双方市场份额之和达到97.4%，用户覆盖率均超过50%。快的打车覆盖的城市已从40多个快速扩展至近300个，累计用户市场份额达57.6%，排名第二的嘀嘀打车市场份额为39.8%。这表明此前的现金补贴大战取得了明显成效。

## 存栏蛋鸡减少影响到市场供应 鸡蛋价格近期涨了不少



昨天傍晚，江东区一家菜场的鸡蛋经营户告诉记者，近期养殖鸡蛋价格涨了不少，前天还只卖6元一斤，昨天就要卖6.5元一斤了。

记者 许天长

□记者 鲁威

**本报讯** 昨天上午，家住联丰的林先生像往常一般，到家楼下的早餐店吃早餐。当他如常点一个白煮蛋时，却被老板告知近期白煮蛋由原先的每个1元涨到了1.5元。记者昨日采访了解到，近段时间以来，宁波市场上普通鸡蛋的价格已经出现了较大幅度的上涨。

昨日，记者走访了海曙联丰菜市场、海曙中心菜市场、江北白沙菜市场、江东华严菜市场等，发现不少摊位上的普通养殖鸡蛋的零售价都已经涨到了每斤6元以上。一位禽蛋摊主告诉记者，鸡蛋批发价涨了近一个月了，零售价也是水涨船高。他透露，鸡蛋价格波动，年年都有。不过今年的价格马上要赶上2009年时创下的鸡蛋历史最高价格。

来自农业部门的信息显示，今年一季度我市禽蛋积压严重，鸡蛋平均价格在7.6元/公斤，同比下降1.2元/公斤，鸭蛋平均价格在10.4元/公斤，同比下降1.4元/公斤。“但从上月中旬开始，鸡蛋批发价出现明显上涨，从最初的每斤3.8元开始一路涨到了5元以

上。近日来自安徽等地的鸡蛋批发价已经纷纷涨到5元/斤以上。其中，来自东北的普通鸡蛋最高已飙升至5.7多元每斤，这是我15年来第一次见到这么高的批发价！”作为禽蛋行业“老资格”的宁波市肉禽批发市场批发户丁仁友这样感叹。

据丁仁友分析认为，近期鸡蛋价格猛涨的主要原因是受到H7N9禽流感影响，年初养殖户不敢进鸡苗，这也导致鸡苗断档4个月，而且养鸡的人少了。而到了5月，上述原因在客观上造成存栏蛋鸡大量减少，致使鸡蛋供不应求，价格上涨。

丁仁友表示，“目前宁波市场上的鸡蛋大部分来自北方，宁波本地除了振宁、五星等几家大规模养鸡场外，几乎没有散户在养鸡。”除此之外，高温天蛋鸡歇伏，也导致产蛋量下降。

在记者采访中，宁波本地多位养鸡大户预测认为，因多方面原因，今年夏季，宁波市场上的鸡蛋价格仍然处于高位。根据蛋鸡5个月的生长周期，中秋之后，养殖户新补充的蛋鸡将进入高产期，同时也逐渐进入鸡蛋消费的淡季，届时我市的鸡蛋供给压力会有所缓和，价格回落可能性较大。

相关新闻

## 全国鸡蛋价格明显上涨

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，5月16日，猪肉、禽蛋、水果价格上涨；蔬菜价格以降为主。

其中普通鲜鸡蛋、白条鸡价格分别上涨0.7%、0.3%；监测的21种蔬菜中，11种价格下降，4种价格上涨，6种价格持平；猪后臀尖肉、猪五花肉价格分别上涨0.4%、0.3%；牛腱肉价格上涨，牛腩肉、去骨鲜羊肉价格下降，波动幅度均未超过0.2%，带骨鲜羊肉价格持平。

监测数据显示，3月中旬以来，全国鸡蛋价格明显上涨，近日涨幅加快，日涨幅由0.2%—0.3%扩大至0.5%—0.7%。与3月8日相比，5月16日，鸡蛋全国日均价上涨16.9%。分地区看，除海南和西藏外，其余省区市鸡蛋价格均上涨，其中黑龙江、辽宁、吉林的涨幅居前，分别为39.2%、35.2%、34.0%。目前，除青海外，其余30个省区市鸡蛋价格均已涨至每斤5元以上。

据新华社

## 市况 A股继续弱势震荡整理 创业板盘中暴跌逾3%

本周最后一个交易日，沪深股市大盘震荡整理后小幅收红，两市成交明显萎缩。在扩容预期持续增强的背景下，创业板指指数盘中暴跌逾3%，收盘跌幅仍超过2%。

当日上证综指以2023.60点小幅低开，总体上呈现先抑后扬走势。盘中沪指下探2012.69点后缓步回升，尾盘勉强收红，报2026.50点，较前一交易日涨1.53点，涨幅仅为0.08%。

深证成指收报7242.17点，涨28.40点，涨幅为0.39%。

创业板指指数盘中一度暴跌逾3%，此后虽止跌企稳，尾盘跌幅仍达到2.19%，收报1226.47点。

沪深两市1138只交易品种上涨，略多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市9只个股涨停。

当日沪深两市分别成交516亿元和678亿元，总量降至1200亿元以下，较前一交易日明显萎缩。

大部分行业板块随股指收升，不过涨幅都不足1%，综合类、运输物流板块走势相对较强。券商保险、煤炭两大权重板块出现在跌幅榜前列，幅度也十分有限。

据新华社

## A股首现上市银行高管增持

大盘持续低迷，上市银行终于坐不住了。日前，交通银行13名董事和高管以自有资金增持公司56.31万股，并自愿承诺锁定三年。此举系国内上市银行高管首次集体从二级市场自费购买公司股票。

公告显示，包括交通银行董事长、行长在内的部分董事和高管等13人于5月13日和14日，以自有资金增持公司56.31万股，成交价在3.75元至3.77元区间，并自愿承诺三年锁定期。

根据成交价计算，本次增持涉及金额总计接近212万元，增持股票合计仅占交行目前A股总股本的0.0014%。瑞银证券研究员甘宗卫认为，尽管增持金额较小，但信号意义更大。

长期以来，上市银行股的低股价与高盈利相互背离。市场人士认为，新规九条提出“鼓励上市公司建立市值管理制度”。通过高管增持等行为优化市场预期、提振信心，这一趋势值得肯定。同时，投资者仍待区分后市的增持实质。

据新华社

## 创业板首发办法 和再融资办法昨发布

在周五下午举行的证监会例行发布会上，证监会新闻发言人张晓军表示，创业板再融资办法中设置了简明统一的发行条件，推出小额定向发行机制，支持上市公司特定范围自行销售非公开发行股份，强化再融资责任意识。

中国证监会新闻发言人张晓军介绍，创业板首发办法的修订和再融资办法制定工作已经结束，昨天起正式对外发布，两个办法自发布之日起实施。

中金公司研报指出，创业板再融资办法推出小额快速定增机制，有利于亟需资金的传媒龙头。海通证券认为，创业板再融资会大大提高创业板的活力、重建创业板的投资热情、加强创业板分化并引导出更为多样化的估值层次和方法。

据证券时报

## 发展改革委专家： 房价处于阶段性均衡状态

国家发展和改革委员会宏观经济研究院经济研究所副所长宋立16日说，我国房价处于阶段性均衡状态。这意味着在这个阶段房价可能会上下波动，出现阶段性调整，但不会呈趋势性长期下降，更不存在外界所说的崩盘风险。

宋立在国务院新闻办举行的经济吹风会上说，有人认为我国房价现在处于趋势性下行阶段，但他对此持否定态度。他认为现在房价处于阶段性的均衡状态：房价一涨就没有人买，“但是价格稍微一降，马上就有人买了”。

他认为我国城市化进程远远没有完成，刚需依然存在。房地产价格还没有到趋势性下降的时候。

据新华社